

ОТЗЫВ

на диссертационную работу Бойко Елены Юрьевны на тему «Клинико-патогенетическая характеристика бронхиальной астмы, сочетанной с гастроэзофагеальной рефлюксной болезнью, дифференцированные подходы к лечению и медицинской реабилитации», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни

Бойко Елена Юрьевна, 1990 года рождения, в 2013 г. окончила Донецкий национальный медицинский университет им. М. Горького по специальности «педиатрия». С 2013 г. по 2015 г. – врач-интерн в Центральной городской клинической больнице № 3 г. Донецка. С 2015 по 2017 гг. обучалась в ординатуре по специальности «Гастроэнтерология» и в этот же период времени работала лаборантом кафедры факультетской терапии им. А.Я. Губергрица. С 2017 г. по 2024 г. – ассистент кафедры факультетской терапии имени А.Я. Губергрица ФГБОУ ВО ДонГМУ Минздрава России. По совместительству работала врачом-гастроэнтерологом гастроэнтерологического отделения Донецкого клинического территориального медицинского объединения (в настоящее время – ГБУ ДНР «РКБ им. М. И. Калинина»).

Обучалась заочно в аспирантуре 2017-2022 гг. по специальности «внутренние болезни» на базе государственной образовательной организации высшего профессионального образования «Донецкий национальный медицинский университет имени М. Горького».

С 2024 г. по настоящее время работает врачом-гастроэнтерологом ГБУЗ «Научно-исследовательский институт – Краевая клиническая больница №1 имени профессора С.В. Очаповского».

Диссертация Бойко Е.Ю., представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, посвящена решению актуальной научной задачи современной медицины – изучению особенностей течения бронхиальной астмы (БА) у пациентов с гастроэзофагеальной рефлюксной болезнью (ГЭРБ), показателей сомнологического исследования больных с целью оценки апноэ / гипноэ и кардиоваскулярного риска, прогнозированию клинических проявлений и лечебной тактике у данной категории больных. В работе изучена выраженность локального воспаления при коморбидной патологии. Проведена оценка метаболического гомеостаза состояния процессов перекисного окисления липидов. На основании изучения качества жизни больных с БА и ГЭРБ, а также оценки психосоматического статуса разработаны методы реабилитационного лечения данной коморбидной патологии. Разработан патогенетически

обоснованный комплекс персонализированного лечения на основе использования современных лекарственных средств и их комбинаций.

За время выполнения диссертационной работы Бойко Е.Ю. зарекомендовала себя дисциплинированным и целеустремленным сотрудником. Она является грамотным врачом, пользующимся уважением среди коллег и пациентов. В процессе работы над диссертацией автор изучила и проанализировала большой объем отечественных, зарубежных источников и международных рекомендаций, посвященных проблеме сочетанной патологии – БА и ГЭРБ.

Бойко Е.Ю. проведен анализ полученных результатов, сформулированы выводы, разработаны и скрупулезно изложены воспроизводимые практические рекомендации. Материалы диссертации неоднократно были обсуждены на международных и отечественных конференциях. На XXI научной конференции молодых ученых и специалистов ФГБОУ ВО СОГМА Минздрава России с международным участием «Молодые ученые – медицине» (Владикавказ, 2022), работа Бойко Е.Ю. была отмечена дипломом III степени.

Диссертационная работа Бойко Елены Юрьевны на тему: «Клинико-патогенетическая характеристика бронхиальной астмы, сочетанной с гастроэзофагеальной рефлюксной болезнью, дифференцированные подходы к лечению и медицинской реабилитации», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни, является завершенной исследовательской работой и соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Бойко Елена Юрьевна по своим профессиональным и общечеловеческим качествам заслуживает присвоения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни.

«10» марта 2025 г.

Научный руководитель:
доктор медицинских наук, доцент,
заведующая кафедрой факультетской терапии
им. А. Я. Губергрица
ФГБОУ ВО ДонГМУ Минздрава России

